



Orvištské noviny

Ročník XI

Číslo 2

september 2017

Takto naši hasiči počas horúcich letných dní zachraňovali zeleň.



Obsah čísla:

Obsah čísla	1	MDD	5	Slávnostné ukončenie školského roka 2016/2017	8-9
OBCENÝ ÚRAD INFORMUJE		Prázdninový víkend v stanoch a výlet do Tatier „S tebou ma baví svet“	5	Hurá, prázdniny!	9
Spoločenská kronika	2	Tablo predškolákov	6	ŠPORT, RYBÁRI, HASIČI	
Príhovor starostu	2-3	Šašo Roland	6	Ako sme toto mohli dopustiť	9
KULTÚRA, ŠKOLA, SOCIÁLNE VECI		Školský výlet	6	DHZ Veľké Orvište	10
Gratulácia p. Nedorostovi	3	Rozlúčka s predškolákmi	6-7	Orvištské hody	10
Oškľbaný páv	3	Interaktívna tabuľa v edukačnom procese ..	7	Deň matiek	11
Stavanie Mája vo Veľkom Orvišti	3	Poďakovanie rodičom	7	Báseň: Tá najkrajšia	11
MDD	4	"Športová olympiáda neplnoorganizovaných škôl okresu Piešťany"	7	OZNAMY	12
Zájazd na termálne kúpalisko Podhájska ..	4-5	Školský výlet	8	Pozvánka na oslavu svätého Huberta	12
MATERSKÁ A ZÁKLADNÁ ŠKOLA				Orviská zabijačka	12
SIMSALALA v našej materskej škole	5				

Spoločenská kronika

V období od 01.04.2017 do 31.08.2017

Obec Veľké Orvište mala k 31.08.2017: 1076 obyvateľov



Narodili sa:

Dominik Horvát



V období od 01.04.2017 – do 31.08.2017 sa dožili:

Pavol Nedorost 85 rokov

Vladimír Ťapušík 70 rokov

Rudolf Maluniak 70 rokov

Lubomír Šiška 70 rokov

Mikušová Emília 70 rokov

Daša Polláková 70 rokov

Viera Barančeková 70 rokov



Rozlúčili sme sa:

Vladimír Baranovič vo veku 80 rokov

Ján Hanic vo veku 74 rokov

Martinka Dzurová vo veku 24 rokov



Za nedodržanie všeobecne záväzných právnych predpisov o ochrane životného prostredia v rámci blokového konania môžu príslušné orgány uložiť pokutu.

Medzi často kladené otázky patrí aj oblasť vývozu separovaného odpadu. Vo vývoznom kalendári nastala zmena od 01.07.2017 o vývoze separovaných komodít. Zhodnocovateľ odpadu firma ENVIPACK, a.s., s ktorou má obec uzatvorenú zmluvu o zbere separovaného odpadu, stanovil podľa ukazovateľov efektivity a rentability zberu harmonogram vývozu jednotlivých komodít. Najväčšia zmena nastala v zbere tetrapakov, ktoré sa od 01.08.2017 zbierajú do oranžových kontajnerov, ktoré sú umiestnené v obci na troch miestach, a to pred obecným úradom, základnou školou a v časti Topoľové I. Uvedený zmenený vývozný kalendár bol zverejnený na webovej stránke obce ako aj na úradnej tabuli a v prípade záujmu si ho môžete vyzdvihnúť v kancelárii obecného úradu.

V mesiacoch máj až august sa inovovali vnútorné priestory v klube seniorov a zrekonštruovalo sa detské ihrisko za Kultúrnym domom. Stavebné práce boli realizované prostredníctvom prevádzkových zamestnancov obecného úradu, tiež za pomoci firmy Farbena, pána Pavla Vavra a pána Jaroslava Vavrínca.

Rovnako ste mohli spozorovať zrekonštruovaný areál pred materskou školou. Nevyužitý priestor sa zužitkoval pre najmenšie deti. Bol doplnený o detské preliezačky, pieskovisko a lavičky. Nízkou investíciou a za pomoci aktívnych pracovníkov sme vybudovali pre naše deti miesto, ktoré spĺňa predpísané bezpečnostné normy a, samozrejme, je to aj miesto, kde sa deti môžu do sýtosti vyšantiť počas voľných dní.

V súčasnom období prebieha aj nevyhnutná rekonštrukcia vykurovania v klube seniorov, v materskej a základnej škole. Staré vykurovacie telesá boli zastaralé, opotrebované, nevyhovujúce z hľadiska bezpečnosti, efektívnosti a účinnosti, čo sa odzrkadlilo aj na zvýšených nákladoch, najmä vo vykurovacom období.

V tomto roku plánujeme ďalšie investičné práce, ktorými sú pokračovanie vo výstavbe chodníka na Hlavnej ulici a vybudovanie prístrešku pred domom smútku. Investičné práce budú vykonané dodávateľským spôsobom a tiež za pomoci aktívnych pracovníkov obecného úradu.

Tohtoročné horúce leto bolo bohaté aj na kultúrno-spoločenské akcie určené pre deti aj dospelých: tradičné Stavanie mája, Deň detí, výlet pre

Príhovor starostu

Vážení spoluobčania!

Dostáva sa Vám v tomto roku do rúk ďalšie vydanie Orvištských novín a dovoľte mi, aby som sa Vám aj v tomto čísle obecných novín prihovoril a priblížil dianie v našej obci.

V poslednom období sa dostávajú do popredia otázky životného prostredia, ako sú orezy stromov v obci, ale najmä orezy susedových stromov. Podľa platnej legislatívy a VZN č.5/2015:

„je vlastníkom alebo oprávneným užívateľom pozemku priamo priľahlého k verejnemu



priestranstvu povinný:

a) udržiavať plochy v takom zdravotnom a estetickom stave, ktorý nenarušá celkový vzhľad susediaceho verejného priestranstva a neohrozuje ho,

b) udržiavať veľkosť a tvar zelene na svojom pozemku tak, aby nepresahovala do susediacich verejných priestranstiev...

e) udržiavať pozemky v takom stave, aby nedochádzalo k šíreniu burín a invázných rastlín na susediace plochy verejnej zelene.“



dôchodcov do Podhájskej, hodové slávnosti. Akcie boli organizované s podporou Trnavského samosprávneho kraja.

Na záver dovoľte, aby som Vám srdečne poďakoval za podporu pri kandidatúre do župných volieb za nezávislého poslanca Trnavského samosprávneho kraja, ktoré sa uskutočnia dňa 04.11.2017.

starosta obce p. Paulovič



Gratulácia p. Nedorostovi

Dňa 14.8.2017 sa dožil 85- tich rokov p. Nedorost Pavel. Starosta obce p. Paulovič, p. Kráľovičová a p. Michelová boli osobne zagratulovať oslávencovi. Kyticou kvetov zaželeli do ďalších rokov ešte dobré zdravie a pohodu v kruhu najbližších.

Ošklbaný páv

V sobotu dňa 29.04.2017 sa konalo o 18.00 h v Kultúrnom dome vo Veľkom Orvišti divadelné predstavenie s názvom „Ošklbaný páv“. Divadelné predstavenie odohrala pre našich občanov ochotnícka divadelná skupina Krupanských amatérov.

Príbeh bol o majiteľovi elektro-opravovne, ktorý si urobil z chaty v horskom prostredí dielňu a elektro servis. Túto chatu si požičiaval jeho priateľ sukničkář, ktorý takto zneužíval jeho dobrotu. Práve častou zámenou týchto postáv prichádzalo k zábavným situáciám.

Tento veľmi vydarený úsmevný príbeh sa páčil všetkým, ktorí nelenili a navštívili náš kultúrny dom.

Ochotníckej skupine Marion z Dolnej Krupej ďakujeme a veríme, že nám aj v budúcnosti ponúknu zaujímavé kultúrne predstavenie.

Alica Kováčiková



Stavanie Mája vo Veľkom Orvišti

Posledný aprílový deň už tradične aj v našej obci patrí k stavaniu májov. V súčasnej uponáhľanej, modernej dobe si pravidelne každý rok ctíme a dodržiavame tradície, ktoré nám naši predkovia zanechali.

Obec Veľké Orvište v spolupráci s kultúrnou komisiou aj tento rok usporiadala v nedeľu 30. apríla v popoludňajších hodinách slávnostné stavanie mája.

Májový strom, ako býva dávny zvykom, bol ozdobený pestrými farebnými stužkami. Za spevu ľudových piesní a tancov vystúpil na oslavu 1. mája detský folklórny súbor Máj z Piešťan. Malí i veľkí folkloristi svojim umeleckým výkonom sa postarali o spríjemnenie prvomájového sviatočného dňa.

V kultúrnom programe ďalej pokračovala hudobná skupina Old Boys, ktorá rozveseľovala starých i mladých obyvateľov obce. Po dobrom speve a tanci si ľudia mohli pochutnať na domácej chutnej živánskej a iných špecialitách.

kancelária obecného úradu





MDD

Medzinárodný deň detí (MDD) je sviatkom detí, ktorý sa vo väčšine krajín sveta oslavuje 1. júna. Naš obecný úrad v spolupráci s Občianskym združením Deti Orvišta a za podpory Trnavského samosprávneho kraja naplánoval oslavu MDD na 10. júna 2017. K rozhodnutiu, prečo presunúť oslavu MDD na iný deň ako 1. jún, predchádzala dohoda starostov obcí



Ostrov a Bašovce a zámer vyhnúť sa piešťanskému otvoreniu kúpeľnej sezóny. Očakávali sme väčšiu účasť nielen našich detí, ale aj detí zo susedných obcí a zároveň sme ponúkli deťom možnosť navštíviť oslavy MDD aj v okolitých obciach.

Oslava našich najmenších ratolestí sa konala v areáli základnej a materskej školy. K vydarenej akcii prispelo aj pekné slnečné počasie, hudba, zvuky húkačiek a vôňa čerstvo opečených slaninky prilákali na školský dvor veľkých i malých. Dobrá organizácia a bohatý program predurčili úspešnosť organizovanej akcie MDD. Pestrý program vyplnili aj ukážky hasičskej a policajnej techniky, jazda na poníkoch a motokárach, skákacie hrady a preliezky a samozrejme aj obľúbené maľovanie na tvár. Najväčším prekvapením pre deti bola veľkolepá kúzeľnícka a balónová šou. Nezabudli sme ani na hladné brušká detí, o ktoré sa postarali naše milé pani kuchárky zo školskej jedálne. Mladší aj starší si mohli pochutnať na špekačkách, hotdogoch a samozrejme aj na rôznych sladkostiach.



Za tento krásny a úspešný deň, ktorého odmenou boli rozžiarené, šťastné, usmiate detské tváre, patrí veľká vďaka nášmu DHZ, OO PZ Piešťany, Autoškole Bohunický, zamestnancom ZŠ, MŠ, školskej jedálne, obecnému úradu a všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii sviatku MDD vo Veľkom Orvišti.

kancelária obecného úradu



Zájazd na termálne kúpalisko Podhájska

Sociálna komisia spolu s Občianskym úradom už tradične koncom júna zorganizovala zájazd na termálne kúpalisko Podhájska pre našich dôchodcov a ostatných spoluobčanov z Veľkého Orvišta. Počasie nám prišlo ako na objednávku. Účastníci si užili krásny slnečný deň v bazénoch s liečivou vodou, v plaveckých bazénoch a deti sa vyšantili na tobogánoch. Na občerstvenie, vstupné a autobus prispel aj VÚC Trnava.

KULTÚRA A SOCIÁLNE VECI



Spokojní, opálení, oddýchnutí a plní zážitkov sme sa šťastne vrátili domov.

Všetci sa tešia už na budúci rok.

Marta Kráľovičová predsedá SK pri OÚ



Podakovanie p. Mokrišovi

Darovanie krvi patrí k významným humánnym činom, ktorý zachraňuje ľudské životy. Touto cestou vyslovujeme uznanie, úctu a poďakovanie p. Mokrišovi, ktorý daroval krv už 100 – krát.

MATERSKÁ A ZÁKLADNÁ ŠKOLA

SIMSALALA v našej materskej škole

Koncom apríla navštívila naše detičky v materskej škole speváčka SIMSALALA /Simona Hudáková/ s hudobno – zábavným programom pre deti na tému: „Čo máme najradšej“, ktorá zaspievala deťom vlastné piesne o zvieratkách, hračkách, o veselej oslave a spolu s deťmi si zaspievala a zatancovala známe detské pesničky. Počas vystúpenia deťom rozdala detské hudobné nástroje, na ktorých sa učili hrať do rytmu. Deti si nielenže zaspievali pekné pesničky, ale si aj zatancovali a precvičili si aj rytmus.

Vystúpenie bolo zaujímavé, zábavné a deťom sa veľmi páčilo.



MDD

Na najkrajší deň v roku pre deti – MDD sme pripravili deťom rozličné športové súťaže na školskom dvore. Deti súťažili v rozličných športových



disciplínach, v ktorých si precvičili pohybové schopnosti, zdatnosť a odvahu. Za odmenu boli odmenené diplomami a sladkosťami. Potom čakal na deti slávnostný obed a popoludní diskotéka.

Deti si svoj sviatok krásne užili pri rozličných aktivitách počas celého dňa. Domov odchádzali spokojné a šťastné.

Prázdninový víkend v stanoch a výlet do Tatier „S tebou ma baví svet“

Občianske združenie SMBS - zdravý pohyb so sídlom vo Veľkom Orvišti usporiadalo nultý ročník akcie pre rodiny s deťmi pod stanom. Hlavným cieľom akcie bolo užiť si prázdninový víkend s rodičmi bez telefónov, tabletov a televízie, zažiť spanie vonku pod stanom. Kým sa niektorí rodičia venovali vareniu gulášu, kapustnice a iných pochutín, ostatní rodičia sa hrali s deťmi rôzne loptové hry, skúšali streľbu z luku a pod. Deti mali možnosť vyšantit' sa na skákacom hrade po celý víkend. Večer čakal deti táborák a opekanie slaninky a špekačiek. Všetkým zúčastneným sa veľmi páčilo a tešia sa na budúci rok.



Toto občianske združenie poriadalo už 6 - krát výlet do Tatier pre otcov so svojimi deťmi v duchu a štýle známej komédie „ S tebou ma baví svet“. Na tejto akcii sa pravidelne zúčastňujú aj niektorí otcovia z Veľkého Orvišťa. Cieľom akcii je spoznávanie prírody na Slovensku, turistika a hlavne zdravý pohyb pre detí. Tento rok sa zúčastnilo 45 otcov a 68 detí.



*Dušan Kráľovič
predseda obč. združenia*

Tablo predškolákov

21. júna .2017 sme s našimi zlatými predškolákmi a aj s ostatnými deťmi zanesli "TABLO" do vývesnej tabule pri Obecnom úrade. Pripnuté mali špeciálne odznaky a veľmi hrdó a dôstojne si toto tablo niesli po obci až k



Obecnému úradu. Veľa šťastia v základnej škole a aj vo Vašom osobnom živote Vám zo srdca želáme lásky naše. Vaše p. učiteľky a všetci zamestnanci MŠ.

ŠAŠO ROLAND

Našu materskú školu a naše detičky navštívil koncom júna ŠAŠO Roland z Bratislavy, ktorého priviedol pán Roman Tábořský. Šašo bol veľký, veľmi vtipný, deti hravou a veľmi vtipnou formou oboznámil s nebezpečenstvami, ktoré sa im môžu cez prázdniny prihodiť. Naučil ich žonglovať, ukázal trstenicu a naučil ich aj veselú pesničku o dážďovke. Srdečná vďaka Vám za spostenie a spríjemnenie predprázdninového dňa.



Školský výlet

Dňa 28.06.2017 sme boli s deťmi z materskej školy na školskom výlete na Ranči Bojná len s p. učiteľkami a detičkami. V tento deň bolo veľmi krásne počasie, deti boli perfektné, poslušné, popozerali sme si veľa zvieratiek, hrali sme sa na detskom ihrisku, chutil nám aj vynikajúci obed, kúpili si malé drobnosti na pamiatku na skvelý výlet. Hoci bolo horúco, bolo nám tam tak dobre, že naspäť do materskej školy sme sa vrátili až o 15,30 hodine s peknými zážitkami a spomienkami na vydatený výlet.



Rozlúčka s predškolákmi

V piatok 30. júna 2017 sme pre našich predškolákov pripravili v rámci rozlúčky s materskou školou niekoľko akcií. Dopoludnia to bolo odovzdávanie „Osvedčenie o absolvovaní predprimárneho vzdelávania“, knihy s venovaním, pamätného listu na MŠ a drobných darčekových predmetov a sladkostí. Potom nasledovala diskotéka v triede i na školskom dvore, na ktorej si všetky deti dobre zatancovali a vyskákali sa.

Podvečer o 18,00 hod. sme zrealizovali „OPEKAČKU“ na školskom dvore pre deti a ich rodičov. Deti sa zahrli na preliezkach, kopali loptu na bránku, opekali si špekáčiky a slaninku a mali k dispozícii tiež sladkosti a pitný režim. Po opekačke – asi okolo 21,30 hodiny si riaditeľka MŠ zobrala predškolákov aj niektoré deti z veľkej skupiny a štyroch školákov – bývalých škôlkarov do materskej školy na „NOČNÉ SPANIE V MŠ BEZ RODIČOV“. Deti sa rozlúčili s rodičmi a nočné dobrodružstvo sa mohlo začať. Preskúmali sme priestory materskej školy potme /niektoré deti sa veru aj báli/, hrali sme sa rôzne hry so slovíčkami, hádanky, prečítali sme si rozprávky na dobrú noc, dobre sme sa zabavili a veľa sa nasmiali a potom – hoci až okolo polnoci- nasledoval nočný spánok. Deti boli skvelé, nočný pobyt bez rodičov zvládli na jednotku s hviezdikou, za čo dostali pochvalný list za odvahu a sladkosť. V sobotu ráno si rodičia prišli pre svoje detičky a odvedli si ich domov s novou skúsenosťou a zážitkami.

Interaktívna tabuľa v edukačnom procese

Digitálne technológie patria k neoddeliteľnej súčasťi vedomostnej spoločnosti. Preto sa očakáva, že budú aj súčasťou škôl. V poslednom čase sa kládol veľký dôraz na to, aby všetky školy, vrátane materských, boli zásobované didaktickou technikou vrátane interaktívnych tabulí, nakoľko v sebe skrývajú veľký potenciál na výučbu a vzdelávanie detí.

Samozrejme, že platí, že digitálne technológie nesmú byť cieľom, ale len jedným z prostriedkov využívaným vo výchove a vzdelávaní. Každá materská škola by mala mať jasnú predstavu o ich využívaní, integrovaní do výchovno-vzdelávacej činnosti.

Pre realizáciu efektívnej výchovno-vzdelávacej činnosti je veľmi dôležité, aby boli kvalitne pripravení učitelia materských škôl, ktorí ich budú následne využívať v súlade s didaktickými zásadami. Aj naša materská škola patrí k tým škôlam, ktorým bola dodaná didaktická technika vrátane dvoch interaktívnych tabulí, nakoľko sa riaditeľka zapojila do projektu: „Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva“, na základe čoho musela vypracovať metodický materiál na používanie interaktívnej tabule vo výchovno-vzdelávacom procese.

Edukačná činnosť s interaktívnou tabuľou umožňuje prezentovať deťom „učivo“ novým spôsobom, dynamicky so zvýraznením väzieb a súvislosťou a umožňuje učiteľovi a deťom pracovať so vzdelávacími objektmi. Týmto spôsobom sú učiteľom a deťom prístupnené rozsiahle zdroje výukových materiálov / textu, obrázkov, videí i zvukových klipov /, ktoré môžu byť prezentované v súvislostiach a vzájomných väzbách pri rešpektovaní didaktických zásad práce s tabuľou. Pri výučbe sa predpokladá aktívna spoluúčasť detí zameraná na plnenie výchovno-vzdelávacích cieľov. Úlohou učiteľa je pri interaktívnej výučbe uľahčovať, umožňovať, napomáhať, či podporovať. Jeho činnosť spočíva aj v usmerňovaní, zdôvodňovaní vhodných riešení a sprevádzaní detí pri skupinovej a individuálnej činnosti. S využitím interaktívnej tabule je možné prezentovať deťom poznatky neobvyklým spôsobom, dynamicky, so zvýraznením väzieb a súvislostí. Podstatnú rolu pri práci s interaktívnou tabuľou zohráva prístup učiteľa. Interaktívna tabuľa je len jeden z prostriedkov k dosiahnutiu cieľov, nie je hlavným cieľom a jedinou pomôckou. Samotná interaktívna tabuľa má učiteľovi napomôcť, uľahčiť a spestriť výchovno-vzdelávaciu činnosť.

Poďakovanie rodičom

Srdečne ďakujem všetkým rodičom mojich milovaných detí za veľké prekvapenie, ktoré pre mňa pripravili a zrealizovali na opekačke v podobe nádherného darčeka a poďakovania sa za doterajšiu dlhodobú prácu pri príležitosti môjho odchodu do dôchodku v septembri tohto roku. Veľmi si to vážim a zároveň Vám ďakujem za pomoc, ktorú ste materskej škole a detičkám venovali. Zároveň sa ospravedlňujem tým rodičom, ktorí možno nie vždy pociťovali v rámci našej spolupráce spokojnosť, ale verte, že nie vždy to bolo ľahké a naozaj som sa snažila o spokojnosť detičiek a aj Vašu. Práca s deťmi aj s ľuďmi je veľmi krásna, naplňujúca a zároveň náročná a ťažká. Každému sa nedá vyhovieť podľa ich predstáv a preto je

nevyhnutná aj sebareflexia z oboch strán. Ešte raz Vám srdečne za všetko ďakujem a darček od Vás, ktorý budem nosiť na krku mi vždy pripomenie krásne roky, ktoré som strávila v materskej škole, krásne a šikovné detičky, ktoré som fakt milovala a snažila sa ich ochraňovať a aj krásnych a obetavých rodičov, ktorí boli vždy ochotní pomôcť.

Srdečná vďaka!

Mária Šišková - riaditeľka MŠ

Športová olympiáda nepľnoorganizovaných škôl okresu Piešťany

Základná škola sa zúčastnila dňa 23.5.2017 v Krakovanoch XIX. ročníka Športovej olympiády nepľnoorganizovaných škôl okresu Piešťany za účasti približne 250 detí zo základných škôl Dolný Lopašov, Dubovany, Krakovany, Ostrov, Trebatice, Veselé a Veľké Orvište.

Žiaci súťažili v týchto disciplínach: beh na 60 m, beh na 500 m, hod kriketovou loptičkou, vybíjaná dievčat a minifutbal chlapcov. Doplnkovou disciplínou bolo preťahovanie lanom. Naši žiaci opäť potvrdili, že majú kladný vzťah k športu a mnohí ukázali, čo sa v rámci športovej prípravy naučili.

Získali sme **dve zlaté, dve strieborné a jednu bronzovú medailu**. V celkovom hodnotení škôl sme obsadili **štvrté miesto**. Je to pekné umiestnenie vzhľadom k najnižšiemu počtu žiakov na našej škole spomedzi siedmich zúčastnených škôl.

Umiestnenie našich detí na bodovaných miestach bolo nasledovné:

1. miesto : **Sebastian Vaško** – hod kriketovou loptičkou

1.miesto : **Mária Melicherová** - beh na 500 m

2. miesto : **Vanesa Tábořská** - beh na 60 m

Matej Chromý - beh na 60 m

3. miesto : **Simona Kyselová** – hod kriketovou loptičkou

4. miesto : **Adam Hlavna** - hod kriketovou loptičkou

5. miesto : **Volodymyr Mykultsia** - beh na 60 m

5. miesto : **Simona Kyselová** - beh na 60 m

5. miesto : **družstvo chlapcov v minifutbale**

6. miesto : **Šimon Bartko** - beh na 60 m

6. miesto : **družstvo žiačok vo vybíjaní**

Po prvýkrát v histórii naša žiačka získala medailu v behu na 500 m, čomu sme veľmi radi, nakoľko tejto disciplíne sa naše deti vyhýbajú. Pozitívom je aj to, že chlapci sa snažili viacej trénovať futbal. Veľká vďaka patrí pánovi Jozefovi Bartkovi staršiemu, ktorý nám pomáhal v tréningoch chlapcov.

Najlepší boli ocenení medailami a diplomami.

Vítazom blahoželáme a prajeme veľa ďalších úspechov!



Naši medailisti: zľava Matko Chromý, Vaneska Tábořská, Sebko Vaško, Šimonka Kyselová, Marienka Melicherová.

Školský výlet

Dňa 7. júna 2017 sa školáci zúčastnili so svojimi učiteľkami a vychovateľkou jednodňového výletu do Žiliny a Terchovej. Žiaci 2. – 4. ročníka dostali za domácu úlohu napísať zážitky z výletu. Najlepšie a najvýstižnejšie boli práce dvoch druháčiek – Vanesky Táborskej a Timejky Vavrovej, ktoré uverejňujeme.

Navštívili sme Budatínsky zámok v Žiline a múzeum v Terchovej. Najskôr sme sa posilnili desiatur v záhrade pod zámkom a potom sme išli kúpiť suveníry do zámku. Pozreli sme si tam drotárstvo a išli do Terchovej. Tam sme navštívili Múzeum Juraja Jánošíka a pozreli sme si o ňom krátky film. Videli sme aj sochu Jánošíka. Potom sme boli pozrieť kostol svätého Cyrila a Metoda, kde bol krásny pohybujúci sa betlehem. Z kostola naša cesta viedla do Haluškárne na obed. Mali sme výbornú kuraciu polievku a šúľance s makom. Z obeda nás autobusom odviezli do Vrátnej doliny a k vrchu Chleb. Obzreli sme si krásne skaly a prírodu okolo. Cestou ďalej nás vodič vysadil pri Lídlí a išli sme na vyhliadkovú vežu. Museli sme ísť veľmi vysoko. Odtiaľ bolo vidieť celú obec Terchová. Zišli sme dole a nastúpili sme do autobusu, ktorý nás odviezol naspäť do školy. Cestou sme sa zastavili aj na ihrisku.

Výlet sa mi veľmi páčil.

Vaneska Táborská



Socha Jánošíka v Terchovej



Obdivovali sme expozíciu drotárstva na Budatínskome hrade

Slávnostné ukončenie školského roka 2016/2017

Školský rok 2016/2017 sme slávnostne ukončili 30. júna za prítomnosti p. starostu Pavla Pauloviča a pracovníčok OÚ. Po vypočutí slovenskej hymny riaditeľka školy D. Ábelová predniesla krátky príhovor a predstavila najlepších žiakov jednotlivých ročníkov.

Od pána starostu si prevzali:

- pochvalné uznanie za usilovnosť, výborné výsledky a peknú knihu obaja naši prváci Tomáško Králik a Terezka Rebrová
- diplom pre najlepšieho žiaka a knihu títo žiaci jednotlivých ročníkov:
 - za 2. ročník Vaneska Táborská
 - za 3. ročník Dominik Folajtár
 - za 4. ročník Matej Chromý



Odmenení žiaci školy: zľava M. Chromý, V. Táborská, T. Rebrová, T. Králik, D. Folajtár.

Za odchádzajúcich štvrtákov sa s nami rozlúčil Maťko Chromý peknou básňou.

Riaditeľka školy poďakovala pánovi starostovi za starostlivosť o školu aj školský dvor a snahu vytvárať príjemnejšie a krajšie prostredie.

S práním veselých prázdnin a krásnych zážitkov sme sa na dva mesiace rozlúčili.



Školský rok 2016/2017 sme ukončili s úsmevom a spoločnou fotografiou

ĎAKUJEME TÝM, KTORÍ DAROVALI 2% ZAPLATENEJ DANE OBČIANSKEMU ZDRUŽENIU DETI ORVIŠŤA:

- p. Cziborovej
- p. Folajťarovej
- p. Gabrišovej
- p. Baffiovej
- p. Kalabovej
- p. Chromej
- p. Mihálikovi P.
- p. Sedlákovej
- p. Páلكovej

Daša Ábelová

Hurá prázdniny!

Hurá prázdniny si povedia školopovinné deti, ale rodičom sa začne obdobie, kam tie svoje ratolesti „upracú“, kým sú oni v robote.

V našej obci to bolo počas prvých dvoch týždňov vyriešené. Predžili sme prevádzku školského klubu detí na našej základnej škole a prázdninári si tam užili veľa zábavy, smiechu a kamarátstva.

O pohodu detí sa celé dve týždne starali pani učiteľky, ktoré boli menej prísne a ešte viac usmiate ako cez školský rok. Pani kuchárky nám vyvárali dobrotky a na konci dňa po nás pani Anička upratala. Veľká pohoda.

Každý deň bol iný. Spoznávali sme našu dedinu. V Piešťanoch sme si pozreli múzeum, kúpele, Legovňu, pochutili sme si na zmrzline a plavili sa loďou po Váhu. Vo Vrbovom sme sa vybláznili na dopravnom ihrisku. Stihli sme opekačku, rôzne súťaže a vyrobiť si svoje tričko, voňavú kyticu levandule a iné super veci.

Dúfam, že nás podobné dobrodružstvo čaká aj budúci rok.

Veľmi pekne by som chcela poďakovať personálu školy, Zuzke Dienkovej, pánovi Bohunickému, pánovi Táboorskému a všetkým dobrým ľuďom okolo.

Erika Ander

ŠPORT, HASIČI a RYBÁRI



Ako sme toto mohli dopustiť...

Čo je hlavným dôvodom toho, že A mužstvo TJ Slovan Veľké Orvište absentuje v súťažiach OFZ Trnava?!

- bola napokon šiesta liga priveľkým sústom na to, aby sme mohli zabezpečiť kvalitné, konkurencie schopné družstvo?
- nezaujímajú väčšinu našich občanov o tento druh športu?
- mohlo byť príčinou finančné ohodnocovanie výkonov hráčov?
- nebola v klube zachovaná kontinuita, ktorá by zabezpečila dopĺňanie hráčov A mužstva?
- prestali sme pracovať s mládežou?
- chýbal entuziazmus a „pár správnych chlapov – patriotov“, ktorí by zobrali osud A mužstva do svojich rúk?
- boli to peniaze, ktorých vždy bolo málo?

Po bitke je každý generál, ale na schôdzkach, na ktorých sa rozhodovalo o

osude A mužstva sa okrem výboru a pár hráčov dostavilo šesť občanov našej obce. Tak máme potom záujem, aby tento druh športu mal v našej obci zastúpenie? Kto má právo kritizovať? Jeden z tých šiestich občanov alebo ten najväčší odborník na futbal doma z obývačky? Skutočnosť je však taká, že dôvodom rozpadu sú všetky úvodné otázky až na finančnú oblasť, pretože obecné zastupiteľstvo podporilo Združenie TJ Slovan Veľké Orvište požadovanou navýšenou dotáciou na rok 2017.

A mužstvo sa prihlásilo do súťaže (6. liga OFZ TT), ale pár dní pred začiatkom súťaže nemalo dostatok hráčov a trénera. Všetkým aj laikom je pravdepodobne jasné, že bez hráčov sa futbal hrať nedá.

Myslím však, že za všetkým treba hľadať pozitíva:

- vznikol priestor na to, aby si každý uvedomil, či chce reprezentovať tento klub, ktorý mu v minulosti dal šancu futbalovo vyrásť
- stabilizovať klub a jeho štruktúry tak, aby bola zachovaná kontinuita so zameraním sa na mládež
- vytvorenie takých podmienok, aby do ďalšej sezóny vzniklo družstvo mužov, síce v ôsmej lige, ale z prevažne domácich hráčov, na ktorých výkony sa príde pozrieť fanúšik, pretože ich pozná a chce podporiť

V súčasnosti máme prihlásených v súťažiach OFZ TT prípravku U-13 a žiacke družstvo U-15. Nebolo jednoduché tieto družstvá vytvoriť a samozrejme nebude jednoduché ich aj udržať. Začiatky sú vždy ťažké, pretože výsledky sú skôr demotivujúce ako motivujúce. Takto to hodnotíme len my, dospelí, ale deti napriek vysokej prehre znova radi prídu medzi priateľov, prídu na ihrisko v Orvišti - a to by mala byť pre nás najkrajšia odmena a vzor aj pre nás dospelých.

predseda TJ Slovan Veľké Orvište



Hasiči Veľké Orvište

Vážení spoluobčania dovoľte mi, aby som Vás stručne informoval o činnosti našej obecnej jednotky dobrovoľných hasičov Veľkého Orvišťa za 2. a 3. štvrťrok 2017.

Počas apríla sme sa pripravovali na plánovanú omšu k sv. Floriánovi – patrónovi hasičov - a 3.ročník Hasičského plesu. Naše prípravy boli odmenené plnou sálou KD vo Veľkom Orvišti a dobrou zábavou až do skorého rána. Na ples sa prišli okrem domácich zabaviť aj hasiči z Dvorníkov, Leopoldova, Krakovian a Vrbového.

V zmysle plánovanej spolupráce s OÚ Veľké Orvište a OÚ okolitých obcí sme sa zúčastnili osláv MDD postupne vo Očkove, Ostrove, Veľkom Orvišti. V Očkove sme deti potešili penou a statickou ukážkou techniky, v Ostrove zase ukážkou likvidácie drobného požiaru za pomoci 2 D-prúdov, dýchacích prístrojov a súčasného dopĺňania hasičského auta z externej cisterny. Vo Veľkom Orvišti sme z dôvodu nepriaznivého počasia zostali iba pri statickej ukážke techniky na školskom dvore.



Začiatok júna 2017 bol aj termínom, kedy začala súťažná sezóna 2017. Najprv sme sa zúčastnili Územného kola previerky pripravenosti DHZ v Drahovciach, kde sme obsadili 6. miesto z 10 zúčastnených družstiev mužov.

Počas leta sme sa zúčastnili niekoľkých kôl IKHL ako súťažné družstvo a aj ako rozhodcovia. Vrcholným podujatím sezóny 2017 boli Majstrovstvá SR DPO, ktoré sa konali v Trnave. Ako rozhodca za ÚO DPO PNaHC sa zúčastnil Ing. Marián Šiška. Počas leta 3 členovia absolvovali výcvik na používanie dýchacích prístrojov a 3 členovia kurz na obsluhu motorovej pily.

V rámci projektu Rozdelenie síl a prostriedkov sme z MV získali dotáciu na nákup a údržbu zverenej techniky, ochranné osobné prostriedky a servis na hasičské vozidlá. Dotácia bola v zmysle pokynov použitá a v predpísanom termíne za pomoci OÚ aj vyúčtovaná a odoslaná na DPO.

Dňa 10.8.2017 zasiahla aj našu obec veterná smršť. Po upokojení búrlivého vetra 2-členná hliadka odpratala z komunikácií popadanú haluzinu a 2 zlomené stromy.

Obecné aktivity sme podporili postavením a zložením stanov počas



hodov 2017, zabezpečením bufetu počas sobotnej hodovej zábavy, pomocou pri futbalovom zápase Veľké Orvište – výber starostov SR a účasťou na BOVO 2017.

Bohu na slávu, blížnemu na pomoc!

DHZO Veľké Orvište

Orvištské hody

V tomto roku hodové slávnosti - Orvištské hody pripadli na 13. august, vďaka čomu sme sa tentokrát nestretli s oslavou hodových dní v Trebatiaciach, keď miestny festival priláka veľké množstvo ľudí. Slávenie hodových dní sa viaže s výročím posviacky miestneho kostola alebo sviatkom patróna, ktorému je kostol zasvätený.

Obec za podpory VUC počas hodového víkendu pripravila pre mladších i starších občanov bohatý kultúrny program. Pre našich najmenších návštevníkov Orvištských hodov boli pripravené rôzne zábavné atrakcie, na ktorých sa mohli do sýtosti vyšantiť. Hodová zábava tradične už začala v piatok, kde sa na terase pohostinstva rozprúdila zábava so skupinou country. Ani neposlušné počasie nepokazilo dobrú náladu obyvateľom obce.

Hodová veselica ďalej pokračovala v sobotu na námestí pri kultúrnom dome, kde sa DJ Dany snažil zamerať na retro zábavu. Už tradične naši obetaví hasiči nám opäť ponúkli chutné občerstvenie.

Oslavu Orvištských hodov ukončila nedeľná disco zábava v Šport bare na futbalovom ihrisku, kde sa zabávalo až do neskorého rána. Smutní boli snáď len pondelkoví šoféri a všetci, ktorí sa museli zobudiť do pracovného rána.

S organizovaním tohto podujatia sme naplnili jeho hlavný cieľ – zabezpečiť zábavu všetkým obyvateľom obce a blízkeho okolia, oddýchnuť si pri dobrej hudbe, zatancovať si, posediť si v príjemnom prostredí v kruhu svojich priateľov, známych a súčasne viesť mladú generáciu k zachovaniu tradícií a najmä v nich pokračovať a rozvíjať ich.

kancelária obecného úradu





Ilustračná foto

Deň matiek

Druhá májová nedeľa už tradične patrí k oslave dňa matiek. Pri tejto príležitosti si každoročne uctíme prácu našich najdrahších mamičiek. Na oslavu tohoto veľkolepého dňa sme sa zišli v sále kultúrneho domu. Deti z materskej školy ako i žiaci zo základnej školy predniesli pásmo básničiek a pesničiek pod vedením pedagógov. Na záver programu deti poďakovali mamičkám za ich starostlivosť a obetavosť malým darčekom, ktorý si aj sami vytvorili.

Ku gratulácii sa pripojilo aj Obecné zastupiteľstvo vo Veľkom Orvišti, ktoré poďakovalo všetkým matkám za ich obetavú prácu v podobe malého kvietku.

Gabriela Michelová - predseda kult. komisie



*Mária Šišková
Michalová*

Tá najkrajšia

O matkách sa popísalo,
veľa krásnych slov, Tá najkrajšia je
predsa z mojich snov.

Biele šaty, závoj modrý,
veľká žiara vôkol,

úsmev nežný, pohľad skromný -
v tvári občas bôľ.

Ó matička naša milá, vždy pri nás stoj,
ochraňuj nás vo dne v noci, pohlad'
rukou láskavou.

Vypros pre nás zdravia, šťastia,
veľa milých slov.

By sme všetci vebili, Teba - našu
matičku.

A keď príde chvíľa naša, stretli sa raz
v nebičku.

Prihovor sa za nás hriešnych u svojho syna,
by sme veľmi netrpeli,
keď odbije naša hodina.

Rovnako nás miluješ, dobrotou obdarúvaš -
či sme mladí a či starí,
lásku nám rozdávaš.

Moja matka vravievala, „utiekaj sa k Márii“.
Tá Ťa nikdy neopustí, hlavne v ťažkej chvíli.

Pomocnú Ti ruku podá, myseľ upokojí,
by sme obstáli v každodennom boji.

Vo svete je veľa nástrah,
ktoré hravo zdoláme.

Príď matička, príď na pomoc,
keď Ťa vrúcne voláme.

Pozvánka na oslavu svätého Huberta

Dňa 11.11.2017 sa bude v našej obci konať oslava svätého Huberta, patróna poľovníkov ako i patróna Obce Veľké Orvište. Pri tejto príležitosti sa bude konať slávnostná svätá omša v Kostole Nanebovzatia panny Márie vo Veľkom Orvišti.



**POZVÁNKA NA
SLÁVNOSŤ SV. HUBERTA**
patróna obce Veľké Orvište
11.11.2017 o 16.00 hod.

ZAČIATOK:
**16.00 h - svätá omša v kostole Nanebovzatia Panny Márie
vo Veľkom Orvišti,**
17.00 h - posedenie pri guláši v KD Veľké Orvište.

ORVISKÁ ZABÍJAČKA

9. decembra 2017

09.00 - 16.00 hod.

pred KD

vo Veľkom Orvišti



Orvišské noviny – noviny obce Veľké Orvište, vychádzajú štvrťročne. Vydavateľ: Obec Veľké Orvište. Adresa redakcie: Obecný úrad, 922 01 Veľké Orvište 17, tel.: 033-7746 126, fax: 033-7746 152, e-mail: ou@velkeorviste.sk; www.velkeorviste.sk • Šéfredaktorka: Mgr. Lenka Pillárová, člen redakčnej rady: Jozef Valo, Daša Ábelová. Registrácia: Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, reg. číslo: RP 359/2007. Tlač: MONA PLUS spol. s r.o., Južná 426/25, 922 02 Krakovany. Nepredajné. Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu uverejnených príspevkov.